

# NÉPSZABADSÁG



## Korai még, vagy már elkésett az ellenzéki politikai tömb létrehozása?

- ▶ Bajnai Gordon és Mesterházy Attila között rejtett előválasztás folyik.
- ▶ Csak együttműködést vagy ellenállást enged a rendszer. **Az ügy** →4

**VIVIANE REDING, LUXEMBURG OROSZLÁNJA**  
Arcok →20

**Egészségügy** „Akcios” várólista-rövidítő gerinc- és csípőműtétek májustól

## Vágás, ami tetszeni fog



A türelem gyümölcse FOTÓ: SZABÓ BERNADETT

**Danó Anna**

Ötmilliárd forint, rendkívüli pénzjექcióval szeretne rövidíteni az egészségügyi várólistákon a kormány, májustól kezdődhetnek ezek az „akciós műtétek”. Egy uniós irányelv ugyanis már októbertől lehetővé teszi, hogy az uniós polgárok bármely tagállamban gyógyíttathassák magukat, ha odahaza hat hónapnál többet kellene várniuk egy beavatkozásra. A külföldi műtetre készülő betegeknek nem lesz sok adminisztratív teendőjük: be kell szerezni a külföldi egészségügyi intézménytől egy nyilatkozatot, hogy ott vállalják az ellátást, ezt be kell jelenteni az Országos Egészségbiztosítási Pénztárnak, ahonnan ki kell kérni a finanszírozást igazoló okmányokat. Az ügymenet hazai szabályozásáról szóló jogszabály még nem készült el, ám úgy tudjuk, hogy az igénybe vett egészségügyi szolgáltatás díját a tervek szerint a hazai biztosító bizonyos határig megtérítene – általában annyit vállalna, mintha a beteg Magyarországon végeztetné el

a szükséges orvosi vizsgálatot vagy beavatkozást.

A nemzeti kormányoknak egyébként őszig kell szabályozniuk, hogy miként finanszírozzák a beavatkozásokat, ha a betegek tömegesen lépnek át a határokat. Az már most nyilvánvaló, hogy Magyarország számára a számla így borsosabb lehet, mint ha a hazai várólistás sorok kurtítására fordítanának pénzt, az ötmilliárdos rendkívüli juttatással ezért igyekeznek még a „műtéti turizmus” beindulása előtt rövidebbre fogni a várakozást. (Az OEP a gerincstabilizáló műtétért – a protézis áráról függően – 1,5-2 millió forintot fizet, a csípőprotézis-műtétért 500-700 ezret, miközben a piaci ár a csípő esetében csaknem a háromszorosa a közfinanszírozotténak, a gerincműtétek ára akár a csillagos égig is szaladhat.)

Lapunk úgy tudja: a várólisták rövidítését szolgáló, májustól kezdődő „akciós műtétek” a legköltségesebb beavatkozásokra, főként a gerinc-, illetve a csípőprotézis beültetésére már több mint hat hónapja várakozóknak kedveznének. Egyes becslések sze-

rint csak ebben a műtéti csoportban is több tízezer vannak túl a hat hónapos limiten. Csípő- és térdprotézis-műtetre több tízezer várnak, átlagosan több mint 14 hónapot. A legrosszabb helyzetben a nyugat-dunántúliak vannak, ők akár 22 hónapot tölthetnek ágyhoz kötve a műtétig. A Vas megyei Markusovszky kórházhoz tartozó terület betegeinek 38 hónapot kell várniuk. Gerincstabilizáló beavatkozásra egy átlagos beteg ma Magyarországon az egészségbiztosító várólistája alapján hét hónapot vár. A legrosszabban, több mint 30 hónapig, a Pécsi Tudományegyetem 152 betegének kell várakoznia. A legtöbben, 865-en, a Budai Egészségközpont Kft. gerincgyógyászati központjára várnak, átlagosan valamivel több mint 21 hónapot. Az, aki ma érkezik az intézetbe, már csak 2016 május utáni időpontot kaphat. *Varga Péter Pál* tulajdonos, vezető főorvos lapunknak azt mondta: munkatársaival körülbelül egy év alatt lenne képes a várólistát fölszámolni, ehhez az OEP áraival kalkulálva legalább 1,7-2 milliárd forintnyi összegre volna szüksége. A szakember szerint

azonban a pénz nem minden, a feladat megoldása nem annyira egyszerű, hiszen a műtéti számok fölpörgetéséhez egyéb fejlesztésekre is szükség lehet, most az öt műtőjükből kettőt zárva tartanak. (Az uniós nyitásra egyébként ebben az intézményben is készülnek, úgy vélik, jelentős számú külföldi beteg érkezhet hozzájuk.) Van műtője és orvosa is a várólista programszerű csökkentéséhez a Péterfy Sándor utcai kórháznak. *Sásdi Antal* főigazgató szerint náluk a szűk keresztmetszetet a protézisgyártók türelme jelentheti, most ugyanis fél éves csúszással fizetik a számlákat, s ha a várólistás műtétékkel több bevételhez is jutnának, azt a pénzt is a korábbi tartozások kiegyenlítésére kell fordítani. Más fővárosi kórházak főigazgatói egy múlt heti szakmai fórumon arról beszéltek: ha kapnának is pénzt a várólisták rövidítéséhez, nem biztos, hogy képesek lennének igent mondani a feladatra, mert nincs hozzá elég emberük. Lapunk úgy tudja: az Uzsoki Utcai Kórház menedzsmentje arra készül, hogy egy nővérközvetítő szolgáltatásait vezessi igénybe.

## Charles Gati nem lesz nagykövet Budapesten

Történelmi bűnnek tartja a Fidesz-kormány Nyugatellenességét, keleti orientációját Charles Gati, aki cáfolja a budapesti nagyköveti kinevezéséről terjedő hírt. →13

## Olcsobb is lett a netre menekült elektromos cigaretta

Irány az internet! – így reagáltak az elektromos cigaretta forgalmazói a kormányzat korlátozó szándékára. Az e-cigi olcsóbb is lett, igaz, az adó nem a magyar büdzsébe folyik. →9



## RAKÉTA VAGY CSAK TÚZIJÁTÉK?

Az ajtók záródnak – egy dél-koreai megfigyelő-állomást mutat a kép a két Korea közötti Paju mellett. Az északi állam ma ünnepli Kim Ir Szen, az egykori vezető 101. születésnapját, s a déliek attól tartanak, hogy az ünnep fényét egy rakéta kilövése is emeli majd. →8

FOTÓ: REUTERS – KIM HONG-JI

## ÖTÖDIK HASÁB

### Nem zörög

Az Európai Néppárt (EPP) hivatalosan cáfolta, hogy vezetői Dubrovnikban a Fideszről tárgyaltak volna, s nincs okunk kételkedni benne, hogy igazat mondanak. Eszerint az erdélyi Új Magyar Szó honlapját tudósító Moldován Árpád Zsoltot valaki félrevezette, netán az újjából szopta a történetet arról, hogy a magyar kormány párt európai elváratai dühöngenek Orbán Viktor demokráciaellenes politikája miatt, és köreikben már a Fidesz kizárása is szóba jött. Mielőtt valaki rövid úton lekocsizná az erdélyi kollégát, közbevetnénk, hogy Moldován a New York-i Magyar Emberi Jogi Alapítvány (HHRF) munkatársa, s az alapítvány vezetői elég közel állnak Orbánhoz.

Az is megér egy misét, egyáltalán hogyan vetődhet föl a kérdés, hogy a néppárti politikusoknak (közéjük tartozik José Manuel Barroso, a bizottság elnöke és Viviane Reding alelnök, alapjogi biztos is) tele van-e a hócipőjük a magyar kormányfővel. Ha valaki például Navracsics Tibor igazságügyi miniszter különböző ügyekben Redinghez intézett leveleit olvassa, nem lehet nem észrevenni a hangneme derülését. Barroso pénteki levele sem volt barátságos. A negyedik alkotmány-módosítás kapcsán az uniós komoly aggályait fejezte ki, és nyomatékosan kérte Orbánt és kormányát, hogy kezelje ezeket az aggályokat, határozott és egyértelmű módon oldja meg őket. Ez az a háttér, amely előtt nem tűnik képtelenségnek a kizárás fölvetése. A cáfoló nyilatkozatban a néppárti sajtós kijelentette: bizonyos abban, hogy Magyarország együttműködik majd az európai intézményekkel, ahogyan korábban a médiaszabályozás ügyében is tette. Vagyis a néppárti szolidaritásnak ára van. Kedden Strasbourgban az EPP mindenképpen megvitatja magyar tagszervezetének a helyzetét. (A szerk.)

## Vélemény



### Lázárvilág

Lázár János machete és iránytű nélkül tévedt el a logikai őserdőben – állapítja meg Pető Péter. →11

### Közös bácsi

Tamás Ervin a lakóház közös bácsijáról ír, aki birtokba vette a lakók életét is. →11



9 770237 377015 1 3 0 8 7